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Kleine Anfrage  
zum Status der Umsetzung des Postulats betreffend «Priorisierung des Abschnitts 
Rössli – Spinnerei Unterägeri in der Erschliessung des Ägeritals» (Vorlage Nr. 3268)  
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident 
 
Die unterzeichnenden Kantonsräte der FDP (Peter Letter, Oberägeri und Jost Arnold, 
Unterägeri) reichen hiermit folgende kleine Anfrage ein und bittet den Regierungsrat zu den 
aufgeführten Fragen Stellung zu nehmen: 
 
 
Ausgangslage: 
 
Am 10. Nomvember 2022 hat der Kantonsrat mit einer überwältigen Zustimmung von 60 zu 4 
Stimmen das Postulat betreffend «Priorisierung des Abschnitts Rössli – Spinnerei Unterägeri in 
der Erschliessung des Ägeritals» erheblich erklärt.  
 
Erheblich erklärtes Postulat: Der Regierungsrat des Kanton Zug wird aufgefordert, in der 
Priorisierung der Sanierungsetappen der Erschliessung des Ägeritals den Abschnitt Rössli-
Spinnerei Unterägeri zeitlich früher vorzusehen. Aufgrund der Steigung soll eine Sanierung eine 
Verbreiterung der Strasse mit beidseitigem Radstreifen (oder gleichwertiger Lösung) beinhalten. 
 
Zwischenzeitlich wurde die Tunnellösung für die Umfahrung von Unterägeri an der Urne mit 
knappem Resultat abgelehnt. Somit wird ein Tunnel in den nächsten Jahren noch nicht realisiert 
werden. Sondern es wird wohl ein zweiter Anlauf notwendig sein, was zu einer weiteren 
Verzögerung der Tunnellösung von einigen Jahren führen wird. 
 
Die Problematik ist unverändert: Der Abschnitt Rössli-Spinnerei Unterägeri ist aufgrund seiner 
schmalen Ausgestaltung, der grossen Steigung und kurvigen Streckenführung der Engpass in 
der Erschliessung des Ägeritals. Es gibt sowohl berg- wie auch talwärts keine Radstreifen und 
nur ein schmales Trottoir talseits. Für bergwärtsfahrende Busse und Lastwagen ist es nicht 
möglich, ein Fahrrad oder Mofa zu überholen. Weiterhin sind die Folgen häufige Kolonnen von 
Lastwagen, Bussen und Autos im Schritttempo hinter Fahrrädern den Berg hoch. Dies ist sehr 
unangenehm für die Fahrradfahrerinnen und -fahrer. Der ÖV hat Schwierigkeiten die 
Fahrplanzeiten einzuhalten. Die Autofahrerinnen und -fahrer sind genervt. Insbesondere der 
Sicherheit aller Verkehrsteilnehmer ist dies nicht förderlich.  
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Wir erachten es als sehr wichtig, dass die Sanierung und Verbreiterung dieser wichtigsten 
Erschliessungsstrasse ins Ägerital an ihrer neuralgischsten Stelle zügig umgesetzt wird. 
 
Fragestellungen: 
 

1. Was ist der Stand der Planung und der Vorbereitungen zur Sanierung und Verbreiterung 
des Strassenabschnittes Rössli – Spinnerei Unterägeri? 

2. Wann können die Bevölkerung des Ägeritals und die weiteren Strassenbenützer mit der 
Umsetzung des Postulates, das heisst einer Vorlage im Kantonsrat und der Realisierung 
rechnen? 

 

 
Bei Fragen steht zur Verfügung:  
Peter Letter, und  
Jost Arnold,  
 
 
Vielen Dank für die Behandlung und Beantwortung. 
 
 
Freundliche Grüsse 
 
Peter Letter, Oberägeri, Kantonsrat FDP 
Jost Arnold, Unterägeri, Kantonsrat FDP 
 
 


